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U I T S P R A A K  23-661                           
                                
 
van het College van beroep voor de examens van de Universiteit Leiden 
 
op het administratief beroep van  
 

, appellant, 
 
tegen 
 
de Examencommissie LIACS, verweerder 
 
 
Procesverloop  
 
Bij besluit van 19 september 2023 heeft verweerder een zogenoemde 
MoMi-verklaring afgegeven dat appellant in het studiejaar 2022-2023 
onvoldoende academische voortgang heeft geboekt. 
 
Tegen dit besluit heeft appellant administratief beroep ingesteld.  
 
Verweerder heeft op 11 december 2023 een verweerschrift ingediend.  
 
Het administratief beroep is behandeld in een hoorzitting op 24 januari 2024. Bij 
die zitting was appellant online aanwezig. Namens verweerder waren bij de zitting 
aanwezig  en ,  

van de examencommissie. 
 
 
 



 
 

Uitspraak 
23-661 
Blad 2/3 
 
 
 
 

    
 

   
    

  
   

 

  
 

College van beroep voor de examens 

Overwegingen 
 
Appellant volgt de masteropleiding Computer Science en heeft in het studiejaar 
2022-2023 minder dan 50% behaald van het aantal door hem te behalen 
studiepunten. Verweerder heeft appellant meegedeeld dat van de onvoldoende 
studieresultaten melding moet worden gemaakt aan de Immigratie- en 
Naturalisatiedienst (hierna: de IND).  
 
Appellant beschikt over een hinderverklaring, die aangeeft dat hij in de periode 
van 1 september 2022 tot 26 maart 2023 gehinderd was en van 26 maart 2023 tot 
en met 31 augustus 2023 ernstig gehinderd was.  
 
Het College merkt op dat de Wet MOMI ertoe dient om te waarborgen dat 
visumplichtige studenten hun verblijf in Nederland primair gebruiken om te 
studeren en niet om andere activiteiten te ontwikkelen. In verband daarmee is het 
van belang dat er, ook in geval van een verschoonbaar tekort, wel van enige 
studievoortgang sprake is.  
 
Appellant heeft in totaal 6 ECTS behaald van de 48 ECTS die hij nog moest 
behalen. De enige manier waarop hij meer studiepunten had kunnen behalen is 
door de Master’s Thesis van 42 ECTS met succes af te ronden. In het licht van de 
hinderverklaring is dat evenwel een onevenredig zware eis. Dat betekent dat 
appellant heeft voldaan aan alle eisen die redelijkerwijs aan hem konden worden 
gesteld, zodat voor een negatieve MoMi-verklaring onvoldoende grond bestond. 
Verweerder heeft daarvan dus ook ten onrechte melding gedaan aan de IND.  
 
Dit betekent dat het administratief beroep gegrond is. en het bestreden besluit 
moet worden vernietigd. Het College gelast verweerder de melding aan de IND in 
te trekken.  
 
 






